

MURCIALIBERAL invita a sus suscriptores
a presenciar sus fiestas.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA**El Liberal**es el periódico de más circulación
DENTRO Y FUERA DE MURCIA
DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL**La huelga de funcionarios**

A la hora en que nos disponemos a escribir estas cuartillas, la huelga de funcionarios de Hacienda continua en el mismo estado. Las noticias que tenemos son de que en todas las provincias han quedado suspendidos los importantes servicios encendidos a las Delegaciones de Hacienda.

Hay motivos para creer que el señor Dato en sus declaraciones a los periodistas ayer mañana, no dijo la verdad exacta. Si los empleados de la Delegación de Sevilla han reanudado sus tareas, solo ha sido por diferencias al menudeo. Y si los de todas las demás provincias llegasen a volver de su acuerdo, no sería seguramente basado en la actitud adoptada por el Gobierno del señor Dato.

El país—es cierto—está cansado de huelgas, anhela la paz social, el trabajo tranquilo, pero en este caso de los funcionarios de Hacienda, ve que la indisciplina no ha sido motivada por ninguna clase de reivindicaciones al uso; ha sido la causa una medida arbitraria, ilegal, tomada caprichosamente por un ministro, en perjuicio notorio de todo un Cuerpo que le componen más de cinco mil funcionarios servidores del Estado.

Los procedimientos seguidos antiguanos, no es posible emplearlos en los actuales tiempos, en que el pueblo ha llegado ya afortunadamente a la mayor edad. Ya no es posible gobernar sin hacer caso de las leyes, vulnerándolas en perjuicio de toda una clase social. La indisciplina se origina, se fomenta, precisamente desde donde debiera salir el ejemplo del más exacto cumplimiento de la ley.

De desear será que los empleados de Hacienda pregunten causar el menor perjuicio al público. Pero es mas de desear aún que el señor Domínguez Pascual salga cuanto antes de ese ministerio para no volver a ocuparlo, a fin de no darle ocasión a que intente crear sien plazas en un organismo para el cual está decreta la amortización por un lado e impide la ley que puedan ingresar en el Cuerpo por las clases superiores con evidente perjuicio de todos los funcionarios que lo componen.

En Murcia continuó ayer la huelga de brazos caídos en la Delegación de Hacienda, no ocurriendo incidente alguno digno de mención.

También parece ser que los empleados del Catastro se hallan dispuestos a secundar la huelga de los de Hacienda.

Así como la expectación por conocer las últimas noticias de Madrid, era grande.

El asunto Lebón

El Concejo ratifica el voto de confianza al alcalde

Preside el alcalde y asisten los concejales señores Almagro, Blázquez, Martínez L. de Guevara, Pérez Gómez, Navarro, Rentero, Jover, Ortiz, Bernal, Unanua, Lorenco, Gallego y Ortega.

El alcalde da cuenta del motivo de la sesión que no es otro que el dar económico al Ayuntamiento de lo actuado en este año.

Ortiz dice que ya tenía el alcalde un voto de confianza para ello.

Jover dice que él, en unión del señor Rentero fueron los únicos Letrados que asistieron a la Comisión y que aconsejaron al alcalde que citase a sesión extraordinaria para que no recayese sobre ellos toda la responsabilidad.

Hace historia del contrato con Lebón haciendo resaltar los compromisos adquiridos por Ayuntamientos anteriores.

Señala los efectos de que adolece la demanda demostrando el estudio detenido que de ella ha hecho.

El alcalde dice que además de la Comisión consultó al señor Alcazar, Jover hace aclaraciones sobre este extremo.

Ortiz, Lorenco, Unanua, Rentero, Gallego y Almagro hacen uso de la palabra brevemente mostrándose.

todos satisfechos de la determinación del señor alcalde de impugnar la demanda y se levanta la sesión.

ALICANTE

Notas del día

... Durante todo el día mantuvose ayer un descenso de la temperatura, muy sensible. De las montañas llegaba un cañizo hostil, que cortaba como filo de acero. Y no bastaba con ello la espaldadecida del sol.

Por la noche, singularmente, durante las primeras horas de la noche, hizo más intenso el frío; las gentes buscáronse sus refugios y las calles quedaron semidesiertas.

Sin embargo, hoy se ha operado una mutación notable. Sigue luchando el sol. Pero en el ambiente hay templanza. Del frío de ayer sólo queda una leve sensación desagradable.

Los funcionarios de Hacienda continúan en su actitud de protesta; una protesta sin algarada y sin desplantes, pero digna y... eficaz. Creemos que vencerán; las cosas se van poniendo un poco difíciles para los gobernantes dadas a los cubiletes y a hacer mangas y caperetes de los asuntos puestos en sus manos.

Por ahora son los funcionarios de Hacienda los que manifiestan su disgusto. No están soles; nos consta, que, en caso necesario, serán secundados por los empleados de otros departamentos.

Esta tarde celebrará sesión nuestro Concejo para darle posesión al nuevo alcalde.

Dice «El Tiempo» que el señor Bueno Sales ha visitado a los jefes de los grupos políticos, representados en el Ayuntamiento para recabar el apoyo de los mismos.

El Día aparece ayer un poco indignado por la destitución del señor Bueno y muchos esperan horas de combate; hay quien compadece al señor Bueno Sales, metido en una verdadera carrera de baqueta entre los rojistas y sus propios correligionarios.

Nosotros, no. Nosotros creemos que esta vez vendrá con la rebaja el famoso «tie Pase».

Podremos equivocarnos. Pero tenemos por seguro que en todo lo que ocurre hay algo encerrado.

El que conozca a los políticos, que les compre.

Nota clínica

Se ha verificado el enlace matrimonial de la simpática señorita Catalina Fernández con nuestro estimado compañero en la prensa don José Sevilla (Velapí).

Felicitamos a los nuevos esposos.

Ha marchado a Madrid el joven maestro compositor don José Torol Corbi.—18 Enero.

Por teléfono

Tema posesión el alcalde

Alicante 18.—A las 9 n.

Con asistencia de numeroso público se acaba de celebrarse en el Ayuntamiento el acto de la posesión del nuevo alcalde.

Los escasos son ocupados por numerosos concejales.

Asistió la mayoría rojista y las minorías.

El sitio de la minería conservadora ocupó solamente Bueno Sales.

Preside el alcalde saliente señor Bon.

Este pronunció un discurso de despedida, agradeciendo la cooperación que todos le han prestado y recordando las mejoras que ha conseguido para Alicante.

Hace resaltar que fué alcalde por votos del Concejo.

Povil, en nombre de la mayoría rojista, protesta del nombramiento de alcalde por real orden.

Declara que si el nuevo alcalde realiza una administración honrada, le apoyará, de lo contrario le cuestionará.

Sevilla, único concejal ciervista, protesta de la forma en que se ha hecho el nombramiento.

Dice que el Gobierno Dato carece de autoridad.

Afirma que si el nuevo alcalde pretende hacer política datista, lo combatirá a sangre y fuego, de lo contrario le apoyará.

Se da lectura a la real orden, por la que se hace alcalde a Sales.

Acto después, Bueno da posesión al nuevo alcalde.

Carbonell vuelve a protestar del nombramiento por real orden.

Bueno Sales, en breves palabras, dice que acepta el puesto por disposiciones superiores.

Recuerda que pertenece a un humilde pero honrado origen.

Emplaza a todos a que juzguen cuando su obra esté realizada.

Luego ordena al secretario a que de lectura al manifiesto que dirige al pueblo alicatino.

Carbonell y Sevilla, vuelven a hablar, comprometiéndose a apoyarle si cumple sus buenos propósitos.

Se levanta la sesión.

Se ha comentado la ausencia de los conservadores.

Crimen en Callosa

Telegrafian de Callosa del Segura, que en las afueras del pueblo se ha encontrado el cadáver de un hombre.

Resulta ser el vecino Antoni Balleser, quien presenta una profunda herida en el vientre, producida por arma blanca, con salida de intestinos.

Se detuvo como presunto autor a Matías Egea Macías.

Dijo, que con motivo de celebrarse por sus amigos políticos la proclamación del diputado ministerial señor Urriés, la banda de música recorría las calles del pueblo y se disparaban cohete, en cuya ocasión se produjeron graves altercados entre trinitarios y barelistas, resultando muerto Balleser.

Se añade que dicha sangrienta suceso ocurrió dentro del mismo pueblo, pero que el cadáver fué conducido al sitio donde se ha hallado.

Regel.

Glosario del tiempo

La pobrecita ciega

Sentada la veo justo al quicio del templo, arrugadita y triste, con sus manos sermentadas, con sus labios secos, con su indumentaria raída, ciega...

No pide con palabras: implora la caridad con rezos. Siempre encerrada, en el tremendo ensimismamiento de su vejez y de su pena, parece una leve preyección de sombra humana;

en sus mejillas resplandecía, alguna instantánea, la viva púrpura de unas lágrimas dolorosas, que le daban grandezas y poesía, el recuerdo de los amores muertos, la angusta tristeza del pasado, el ritmo paveroso de las elegías intimas y calladas.

No pide con palabras: implora la caridad con rezos. Siempre encerrada, en el tremendo ensimismamiento de su vejez y de su pena, parece una leve preyección de sombra humana;

en sus mejillas resplandecía, alguna instantánea, la viva púrpura de unas lágrimas dolorosas, que le daban grandezas y poesía, el recuerdo de los amores muertos, la angusta tristeza del pasado, el ritmo paveroso de las elegías intimas y calladas.

En las frías mañanas invasoras, la pobrecita ciega tembla y solloza de histeria; ya la contemplé largamente, a su lado mismo, y también me siento aterrorizado, pero no en el cuerpo, sino en lo más profundo del alma. Desfilan en procesión las gentes, bulliciosas y parladoras, distridas en lo simplemente mandado, sin pensar que, inclinándose con una limesna a la viejecita del quicio del templo, su espíritu cristiano tuviera mayor alegría, su boca más miel de dulzura, y sus ojos, sus ojos sanos y buenos, la visión clara de una luz celestial.

— Ah! mi cieguecita, vé y adora a Dios, mejor que con la noche de sus ojos muertos, con el misterio de su inmenso corazón, todo lumbre, dolor y sañid...

FLORIDOR.

EL NIÑO

Pepito Clemares García

HA SUBIDO AL CIELO

A LOS 17 MESES DE EDAD

Sus afligidos padres don José Clemares Sala y doña Dolores García Sirera; hermanos, abuelos, tíos, primos y demás parientes:

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las tres de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria.

Murcia 19 de Enero de 1921.

Casa mortuoria: Desamparados, 12.

gado don Luis de Aguirre y los diputados a Cortes don José Maestre Zapata, don Eduardo Espín, don José García Vaso y el ingeniero don Augusto Segistrón.

— De Murcia ha venido don Manuel Abril.

Per teléfono

Los funcionarios de Hacienda

Cartagena 18.—A las 8 n.

Los funcionarios de Hacienda de esta, obedeciendo órdenes recibidas del Comité provincial, han declarado la huelga de brazos caídos. — Peñal.

El alcalde comunicó a los obreros la solución, mostrándose éstos conformes y volviendo esta misma noche al trabajo.

Mañana continuará las gestiones para llegar a la solución definitiva — Sábre.

Notas de la Alcaldía

Baja del precio de los embutidos

En la última sesión celebrada por la Comisión municipal de Subsistencias y en vista del descenso incesante en la cotización de las carnes de cerdo, la Comisión ha creído oportuno formular una nueva tarifa de precios de embutidos para que esté en proporción el precio de las carnes y el de estos productos.

NUEVA TARIFA

Precios de los embutidos y carnes de cerdo

Lomo limpio, a pesetas 5 el kilo.

Id. con vareta, a 4'50 id.

Magra limpia, a 4'50 id.

Cabeza y manos, a 2'50 id.

Codillo, a 3 id.

Longaniza fresca, a 5'50 id.

Id. seca, a 6'50 id.

Butifarra, a 4'10 id.

Morillas, a 2'2 id.

Blancos, a 6'50 id.

Tocino fresco, a 4 id.

La Comisión ruega al público no se deje sorprender en ningún caso y exija en sus compras el cumplimiento en todas sus partes de la presente tarifa oficial, que empezará a regir desde el jueves dia 20 del actual.

EN 4.ª PLANA

Información de actualidad

Desde Alhama

Sr. Dr. de El Liberal.—Murcia.

Muy señor nuestro: Los estanques de esta villa de Alhama a que hace referencia el sueldo que suscribió con la inicial C. aparece en el periódico de su digna dirección correspondiente al dia 12 del actual, visto que su contenido no se ajusta a la realidad de los hechos y en él se consignan aprobaciones injustas centradas en la irresponsable conducta del administr

PARTIDO DE CAMPEONATO EN AGUILAS

Los aguilenes y murcianos empatan a un goals

COMISIÓN PROVINCIAL DE PROTECCIÓN A LA INDUSTRIA SE DERA DE MURCIA

Se ponen en conocimiento de los señores de esta región que hasta el día 25 del corriente se admitirán las instancias (en las oficinas de esta Comisión instaladas en la Diputación provincial), reclamando el importe del premio por pérdida de los talones de inscripción de la simiente.

Pasado dicho plazo no se atenderán reclamaciones de ninguna clase.

—La Comisión.

CUENTO

Ingratitud humana

Oscar, ¿quiere usted otro vaso de vino?

—La señora es muy amable.

Y el chauffeur vació de un trago el vaso que le ofrecía su ama.

Oscar había salvado la vida a sus padres, los señores de Onfroy.

La tragedia evitada estuvo a punto de ocurrir en la cuesta de Laffrey.

Descendía el auto, a una velocidad moderada, la rampa, con pendiente del 14 por 100, que conduce a la aldea de Vizille, cuando una de las cadenas de transmisión rompióse súbitamente.

Había que escoger entre caer por la derecha de la cuesta, en el abismo, o estrellarse, a la izquierda, sobre los contrafuertes de la montaña.

Pero Oscar no había perdido la cabeza.

Pegando casi la «dimousine» a la recta abrupta, consiguió, poco a poco, detenerla.

Ante la catástrofe evitada, los esposos Onfroy abrazaron, agradecidos, a Oscar, que, emocionado a su vez, respondió respetuosamente a estas pruebas de afecto.

La reparación acabada, el auto llegó a Vizille, aunque un poco tarde.

En la hospedería no había ya misma redonda, porque la comida era servida a las seis y media. Sin embargo, la patrón preparó a los turistas una cena bastante decente.

—Tres cubiertos? —preguntó la señora.

Los señores de Onfroy incluyeronse en señal de asentimiento. Sin embargo, hubo entre ellos un coloquio preliminar. De ordinario, Oscar comía en la cocina. Tratabanle sin altivez, pero sin familiaridad tampoco.

El pretexto de la transacción fue facilitado por M. Onfroy.

—Acaba Oscar de salvarnos la vida!

—Iba a decirlo —repuso su esposa. En verdad sea dijólo, Oscar hubiera preferido comer en la cocina, al lado de la criada.

Se quitaba habitualmente su cuello postizo y se desabotonaba el chaqué para comer con más comodidad.

Sin embargo, agradeció mucho la finura de sus amos, y comió con ellos, repitiendo de todos los platos, lo que prolongó la cena, porque los señores de Onfroy no tenían hambre.

Mählés de veras cesas. Cuando sirvieron el café, Oscar animóse. Quería inventar una rueda elástica, y de codazos sobre la mesa explicó su idea, alga confusamente, cod gestos familiares.

Oscar, ¿quiere usted otro vaso?

Oscar bebióse dos más.

Al cabo terminó la cena.

Al salir del comedor, Oscar tendió una mano leal a sus amos.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL». (126)

Xavier de Montepín

La hija del asesino

El aventurero vació su vaso y dijo en alta voz, aun cuando estaba solo:

—A la salud del capitán Santiago Lambert.

Después se puso a fumar grandes proyectos para el porvenir, y a edificar castillos en el aire.

No le parecía conforme con las leyes de la prudencia el instalarse inmediatamente en París con gran boato y montar su casa de una manera espléndida, como sus futuras rentas iban a permitirle.

No se disimulaba la necesidad de hacer perder su pista a aquella trahilla horrosa de bandidos subordinados de los que hemos presentado a nuestros lectores dos muestras distinguidas en la persona de Gobert y de la Ardilla (ex-Ravenouillet); estos píldas de baja graduación querían sin duda alguna explotar su situación, si la conociesen, y tomar su parte en el gran festín ofrecido al apetito del jefe.

Lo mejor era dejar por un tiempo indeterminado no solamente a París, sino la Fran-

—Buenas noches, señor Onfroy. —Buenas noches, señora Onfroy. Después de todo, nos ha salvado la vida —declaró con indulgencia el señor Onfroy.

Al día siguiente hubo que partir con retraso, porque Oscar no estaba dispuesto.

Los señores de Onfroy estimaban mucho a su chauffeur, pero más todavía a la exactitud, virtud que ponían por encima de todas.

El señor de Onfroy quiso reprochar a Oscar; pero su esposa, impidiólo.

—No oímos...

—Que nos ha salvado la vida —terminó el señor de Onfroy, riéndose a la justicia de su observación.

Oscar habituóse a comer, con sus amos,

Decía que su compañía no resultaba más desagradable que cualquiera otra, y que él vine, comiendo con ellos, era mejor.

Pasando un día por los alrededores de Chambery, Oscar informó a sus amos de que tenía allí a su esposa, que le ofrecía su amistad.

Oscar había salvado la vida a sus padres, los señores de Onfroy.

La tragedia evitada estuvo a punto de ocurrir en la cuesta de Laffrey.

Descendía el auto, a una velocidad moderada, la rampa, con pendiente del 14 por 100, que conduce a la aldea de Vizille, cuando una de las cadenas de transmisión rompióse súbitamente.

Había que escoger entre caer por la derecha de la cuesta, en el abismo, o estrellarse, a la izquierda, sobre los contrafuertes de la montaña.

Pero Oscar no había perdido la cabeza.

Pegando casi la «dimousine» a la recta abrupta, consiguió, poco a poco, detenerla.

Ante la catástrofe evitada, los esposos Onfroy abrazaron, agradecidos, a Oscar, que, emocionado a su vez, respondió respetuosamente a estas pruebas de afecto.

La reparación acabada, el auto llegó a Vizille, aunque un poco tarde.

En la hospedería no había ya misma redonda, porque la comida era servida a las seis y media. Sin embargo, la patrón preparó a los turistas una cena bastante decente.

—Tres cubiertos? —preguntó la señora.

Los señores de Onfroy incluyeronse en señal de asentimiento. Sin embargo, hubo entre ellos un coloquio preliminar. De ordinario, Oscar comía en la cocina. Tratabanle sin altivez, pero sin familiaridad tampoco.

El pretexto de la transacción fue facilitado por M. Onfroy.

—Acaba Oscar de salvarnos la vida!

—Iba a decirlo —repuso su esposa.

En verdad sea dijólo, Oscar hubiera preferido comer en la cocina, al lado de la criada.

Se quitaba habitualmente su cuello postizo y se desabotonaba el chaqué para comer con más comodidad.

Sin embargo, agradeció mucho la finura de sus amos, y comió con ellos, repitiendo de todos los platos, lo que prolongó la cena, porque los señores de Onfroy no tenían hambre.

Mählés de veras cesas. Cuando sirvieron el café, Oscar animóse. Quería inventar una rueda elástica, y de codazos sobre la mesa explicó su idea, alga confusamente, cod gestos familiares.

Oscar, ¿quiere usted otro vaso?

Oscar bebióse dos más.

Al cabo terminó la cena.

Al salir del comedor, Oscar tendió una mano leal a sus amos.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL». (126)

Xavier de Montepín

La hija del asesino

El aventurero vació su vaso y dijo en alta voz, aun cuando estaba solo:

—A la salud del capitán Santiago Lambert.

Después se puso a fumar grandes proyectos para el porvenir, y a edificar castillos en el aire.

No le parecía conforme con las leyes de la prudencia el instalarse inmediatamente en París con gran boato y montar su casa de una manera espléndida, como sus futuras rentas iban a permitirle.

No se disimulaba la necesidad de hacer perder su pista a aquella trahilla horrosa de bandidos subordinados de los que hemos presentado a nuestros lectores dos muestras distinguidas en la persona de Gobert y de la Ardilla (ex-Ravenouillet); estos píldas de baja graduación querían sin duda alguna explotar su situación, si la conociesen, y tomar su parte en el gran festín ofrecido al apetito del jefe.

Lo mejor era dejar por un tiempo indeterminado no solamente a París, sino la Fran-

sieur de Onfroy, deseando solucionar problema, adoptó un partido, a la vez heroico y cobardo.

—Oscar —declaró severo.— No habéis tenido cuidado. Sois un torpe. ¡Quedáis despedidos!

La señora de Onfroy, como si la hubieran quitado un peso de encima, murmuró:

—Gracias a Dios!

—Es inútil, cuando se habla con Oscar, preguntarle lo que se piensa acerca de la gratitud humana!

PEDRO SOUVESTRE

AVISO

En virtud a una reciente orden de la Dirección general de Comunicaciones, rogamos encarecidamente a cuantos nos dirijan correspondencia consignen en sitio visible del sobre el número 24 que es el correspondiente a nuestro apartado en Cérees. De lo contrario se exponen nuestros comunicantes a que no recibamos con regularidad la correspondencia.

Id, pues, a pasar el día con ella concedió gentilmente la señora Onfroy.

Pero Oscar abarcaba un proyecto,

que expuso timidamente al principio, persuasivo después, imperiosamente.

Cortesía por cortesía, las señoras de Onfroy harían bien aceptando la invitación: Oscar presentaría su esposa a sus padres, s quienes habían salvado la vida.

Tal era el argumento.

Los señores de Onfroy comieron con la mujer de Oscar, pasaron a los primeros de éste en su automóvil, y bebieron a la salud de Oscar, que decididamente se estaba convirtiendo en un grande hombre.

Desde entonces, el «chauffeur», al hablar con sus padres, olvidó el empleo de la tercera persona.

Como Oscar no quiso ir a Ginebra,

que ya conocía, convivió en volver directamente a París por Lyon.

En esta capital, al entrar en un café, los señores de Onfroy encontraron unos amigos, los Arbilé, cuyo «chauffeur» vestía libra dorada y saludaba militarmente al abrir la portezuela.

Creyeron que Oscar aceptaría la compañía de aquel colega, vestido tan suntuosamente.

Sin embargo, no fué así. Oscar prefirió quedarse con sus amos.

—¿Quién es este caballero? —preguntó curiosamente la señora de Onfroy a la señora de Arbilé.

Un poco molesto, la señora de Onfroy exclamó:

—Es Oscar, nuestro «chauffeur».

En viaje... hay menos rigor... y además... ¡nos ha salvado la vida...

Los señores de Arbilé no comprendieron aquella familiaridad peregrina.

Y viendo que Oscar tomaba parte en la conversación se despidieron confusos.

Los señores de Onfroy sintiéronse mortificados y Oscar no ocultó su opinión.

—Valientes orgullosos! —declaró con desprecio.

Se aproximaba a París y acababa el viaje. En la «dimousine» en voz baja les señores de Onfroy.

—Pedirán en adelante enviar a Oscar a comer a la cocina? —Sería imprudente exigirle que volviera a dirigirse a ellos en tercera persona?

—Un hombre que les había salvado la vida...

—Pedirán en adelante enviar a Oscar a comer a la cocina? —Sería imprudente exigirle que volviera a dirigirse a ellos en tercera persona?

—Un hombre que les había salvado la vida...

Cuando llegaban al hotel donde vivían, un «flaire» ejecció en la «dimousine», averiándola algo. Men-

cionó la señora de Onfroy.

—Al cabo terminó la cena.

Al salir del comedor, Oscar tendió una mano leal a sus amos.

—Oscar bebióse dos más.

Al cabo terminó la cena.

Al salir del comedor, Oscar tendió una mano leal a sus amos.

—Oscar bebióse dos más.

Al cabo terminó la cena.

Al salir del comedor, Oscar tendió una mano leal a sus amos.

—Oscar bebióse dos más.

Al cabo terminó la cena.

Al salir del comedor, Oscar tendió una mano leal a sus amos.

—Oscar bebióse dos más.

Al cabo terminó la cena.

Al salir del comedor, Oscar tendió una mano leal a sus amos.

—Oscar bebióse dos más.

Al cabo terminó la cena.

Al salir del comedor, Oscar tendió una mano leal a sus amos.

—Oscar bebióse dos más.

Al cabo terminó la cena.

Al salir del comedor, Oscar tendió una mano leal a sus amos.

—Oscar bebióse dos más.

LAS SESIONES DE CORTES

Discusión de actas protestadas

Formidable escándalo en el Congreso

Por telégrafo

SENADO

(SESION DEL DIA 18)

A las cuatro de la tarde da comienzo la sesión bajo la presidencia de monseñor Tocino.

En el banco azul asiente Monseñor.

La huelga de funcionarios

El marqués de Alhucemas, invocando el artículo trece del reglamento, expone su deseo de hablar sobre la huelga de los funcionarios de Murcia.

Toda le hace observar la conveniencia de aplazar el asunto hastañana y Alhucemas accede.

Dictámenes de actas

No entra en la orden del día.

Cierva (I) hace algunas observaciones, aprobándose varios dictámenes de la Comisión de actas.

Entre ellas se hallan las de Granda y Sevilla.

Después de darse cuenta de otros dictámenes se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 18)

A las tres y cuarenta da comienzo la sesión, bajo la presidencia de Sánchez Guerra.

En el banco azul asiente los ministros de la Gobernación, Hacienda y Fomento.

En votación ordinaria se aprueba la acta.

El acta de Sigüenza

Se entra en la orden del día, poniéndose a discusión el dictámen del acta de Sigüenza, proponiendo la validez de la elección y proclamando a Sánchez Dalp.

Indalecio Prieto impugna el dictámen.

Pregunta si Sánchez Dalp ha pagado una multa de cuatrocientas mil pesetas que se le impuso por ocultación de viveros.

En caso contrario no puede ser proclamado.

Se extraña del silencio del Gobierno por la huelga de funcionarios de Hacienda, creyendo que se debió dar alguna explicación al Parlamento.

Sánchez Guerra le llama la atención, regándole se ciña al dictámen.

Prieto termina pidiendo no sea proclamado Sánchez Dalp.

En nombre de la Comisión lo constata Prieto.

Dice que solo se ha examinado la validez personal del proclamado. Este tiene interpuesto un recurso contra la multa que se le impuso y mientras no se resuelva no puede considerarse si es o no deudor del Estado.

Termina diciendo que Sánchez Dalp ha hecho el depósito de la multa para las resultas del recurso.

Interviene Villabrágima aduzriendo en los argumentos Picó.

Brevemente interviene Salvatella en el mismo sentido que el anterior.

Rectifican varias veces.

Zapada declara que en su ministerio no hay noticias de que Sánchez Dalp pagara la multa.

Sólo se sabe que se la condonó la Junta de Subsistencias de Sevilla.

Termina la discusión, aprobándose el dictámen en votación nominal pedida por Prieto.

Votan a favor 103 diputados y en contra tres.

Las actas de Sevilla

Se pone a discusión el informe del Supremo proponiendo la validez de las actas de Sevilla.

Lo impugna Cierva en un largo discurso, señalando las coacciones que se realizaron para dar el triunfo a la candidatura ministerial.

Colombi afirma que las actas de Sevilla son modelo de corrección.

Dice que las únicas actas notariales que existen en el expediente se refieren a los dos únicos pueblos en que los candidatos independientes obtuvieron mayoría.

En Sevilla añade se repartieron entre los electores anuncios de la candidatura independiente, recomendando fuera votada.

Dichos anuncios eran billetes de 50 pesetas.

Prieto: Eran billetes sevillanos. (Grandes risas.)

Prosigue Colombi, rechazando energicamente la veracidad de los atropellos y coacciones que ha denunciado Cierva.

Para demostrar sus asertos da lectura a una carta del candidato Fernández Palacio, que figuraba en primer término en la candidatura independiente.

Termina proclamando el triunfo de la candidatura ministerial.

Rectifica Cierva.

Reconoce que las actas de Sevilla no tienen gravedad.

La gravedad —dice— la tienen otras actas que habremos de discutir después; pero es notorio el apoyo ilícito del Gobierno aprobando esas actas.

Aprobación sin discusión

Sin discusión se aprueban los informes del Supremo proponiendo la anulación de la elección en el distrito de Torreón y la validez en los de Murias de Paredes, Plasencia, Infantes y Morella.

El acta de Valmaseda

Indalecio Prieto impugna el informe del Supremo que propone la validez de la elección en el distrito de Valmaseda, por donde viene preclamado el nacionalista Balbarda.

Denuncia los numerosos atropellos cometidos, incluso la detención arbitraria del candidato socialista Oscar Pérez Solís.

Considera que este hecho, bien si solo, es suficiente para que la Cámara declare la anulación de la elección.

Pide la libertad de Pérez Solís para que pueda aportar las pruebas de justificación de su derecho.

Le contesta brevemente Balbarda.

Rectifican ambos y en votación nominal, pedida por los socialistas, se aprueba el informe del Supremo por 82 votos contra 7.

El acta de Villafranca

Sin discusión se aprueba el informe del Supremo proponiendo la anulación del acta de Villafranca del Bierzo.

El acta de Játiva

Picó de Miranda impugna el fallo del Supremo proponiendo la validez del acta de Játiva.

Denuncia numerosos atropellos. (Ocupa la presidencia Piñés.)

Le contesta el marqués de Vivel. Rechaza los cargos de Picó.

Afirma que su elección es clarividente, siendo inexactas las afirmaciones del impugnador.

Rectifican ambos y se aprueba el informe.

El acta de Sahagún

Lladó impugna el acta de Sahagún a nombre del candidato derrotado Barriero Armas.

Denuncia numerosas coacciones y atropellos realizados por los delegados gubernativos.

Dice que para derrotar a su representante hubo necesidad de suspender todos los ayuntamientos del distrito.

Andrés Ledesma defiende la legalidad de su elección, historiando los incidentes que ocurrieron en la elección.

Rectifican ambos y se aprueba el dictámen.

El acta de Lucena

Chisharo combate el informe del Supremo proponiendo la validez del acta de Lucena, siendo interrumpido varias veces por Cánatas; que resulta triunfante.

Chisharo pronuncia frases que molestan a Cánatas.

Este protesta indignado. Chisharo: No he querido molestar a su señoría. Lo he dicho por el ministro de la Gobernación, que faltando al honor...

Las palabras de Chisharo producen un formidable escándalo.

Varios diputados de la mayoría, entre ellos el propio Bungallal, se dirigen en actitud amenazadora hacia los estafatos de la minoría ciervista.

Cierva y sus dos hijos levantaron sus bastones aprestándose a defendirse.

Numerosos diputados se interponen evitando la agresión.

El escándalo es de los que hacen época.

El presidente rompe varias campanillas.

Los diputados enronquecen de tanto chillar, logrando al fin restablecer el orden.

Sánchez Guerra ocupa la presidencia.

Pide a Chisharo rectifique las frases que ha pronunciado y que han molestado a la Cámara.

Entre la presidencia y Chisharo se entabla un largo diálogo, en el que interviene Ordóñez.

Todos explican sus palabras en sentido satisfactorio y se aprueba el informe del Supremo.

El acta de Almagro

El marqués de Villabrágima impugna el acta de Almagro.

Defiende el marqués de Huete.

Rectifican ambos y se aprueba el informe del Supremo.

A las nueve y quince de la noche se levanta la sesión.

REGISTRO CIVIL

En los juzgados municipales se han hecho las siguientes inscripciones:

Juzgado de la Catedral.—Nacimientos,

4. Defunciones, 4. Matrimonios, 0.

Juzgado de San Juan.—Nacimientos,

3. Defunciones, 2. Matrimonios, 1.

Las actas de Murcia

Por telégrafo

Vista ante el Supremo

Madrid 18.—A las 11 n. Ante el Tribunal Supremo se ha celebrado hoy la vista de las actas de Murcia.

Las impugnó Gascón y Marín.

Atañó a la Junta Provincial del Censo por las proclamaciones que hizo los diputados ciervistas y romanistas.

Explica los medios de que se valieron los candidatos ciervistas para obtener su proclamación.

Alude a lo ocurrido en Pacheco, en donde se celebró la elección con toda legalidad, siendo suspendida por la Junta Municipal del Censo.

Acusa a los candidatos contrarios de haber acudido a toda clase de procedimientos ilegales para obtener la victoria.

Acaba pidiendo la proclamación de los candidatos agrarios Velasco y

Tornero por la mayoría, Cierva por el tercero lugar.

Diez de Revenga defiende su elección.

Da lectura a unas declaraciones del gobernador publicadas en EL LIBERAL de Murcia, que se hicieron fa-

mosas.

De ellas se deduce que en Murcia no había más adicto que él y que él llevaba la fuerza en la maleta.

Niega las acusaciones que sobre la falsificación de actas ha hecho Gascón y Marín.

Acusa a los agrarios de haber intentado toda clase de coacciones y atropellos, enviando a los pueblos una nube de delegados gubernativos, algunos dignos de estar en presidio.

El presidente llama la atención del orador.

Revenga continúa su informe y termina pidiendo sea respetada la proclamación que hizo la Junta Pre-

vincial.

Villabrágima defiende brevemente el acta de Danio, contra el cual dice—no hay pruebas de ninguna clase.

Consecuencias de la injusticia gubernamental

Los funcionarios de Hacienda continúan en huelga de brazos caídos

Por teléfono

El rey y los funcionarios

Madrid 18.

Le contestaron aquellos que continuaban al lado de sus compañeros.

El subsecretario pasó una nota al director en la que le manifestaba que se pedía contar con el personal ni con él mismo.

En los ministerios del Trabajo y Gobernación

Hoy se ha declarado el paro en el ministerio del Trabajo.

En el de Gobernación se ha observado gran esferescencia entre sus empleados.

El rey les dirigió la palabra y les dijo que esperaba cumplirían su deber reanudando el trabajo.

Los funcionarios volvieron a dar avisos al rey.

Probablemente en días sucesivos se irán uniendo al movimiento otros departamentos ministeriales.

Nueva reunión de los jefes

Hoy volverán a reunirse los jefes de administración de Hacienda requeridos por el ministerio para que dieran una contestación concreta de la actitud del personal.

Tras larga discusión acordaron comunicar al ministro que el personal continuaba en la misma actitud.

Otros funcionarios a la huelga

Se asegura que los funcionarios del Catastro rústico y urbano, periódico y contabilidad, que permanecían fieles al Gobierno, se unirán a la huelga.

También se asegura que irán a la huelga los empleados de Banca y Bolsa.

Un Comité de federación

Los empleados de Hacienda adelantan sus trabajos para crear un Comité de federación.

Persisten en que dimitan Cabanillas Ibarra, Flores de Lemus y Baeza.

Se niega que se trabaje en ninguna provincia.

Invitación al trabajo

Los jefes de administración acordan invitar al personal para que reanude el trabajo mañana, prometiéndoles gestionar la derogación del decreto, origen del conflicto, en breve plazo y satisfacer las aspiraciones del personal.

Una comisión de estos ofrecerá contestar mañana a la invitación de los jefes de Administración.

Los empleados de Fomento

BRUSELAS

DISGÜSTOS DE FAMILIA?

Mal ha comenzado el año para cuantos tenían aún una ilusión en lo que concierne a la política económica de Francia hacia Bélgica.

Para los que, como nosotros, no flábanos mucho en que la alianza militar franco-belga sería inmediatamente seguida del acuerdo económico, el discurso de Año Nuevo del embajador de nuestra hermana latina no nos ha decepcionado.

Siempre pensamos que Francia, ultraproteccionista, no podría llegar, sin un cambio radical de método económico, a una alianza netamente igualitaria con la librecambista Bélgica.

Lo que si ha llegado a extrañarnos ha sido el lenguaje claro y sin eufemismos que el embajador, señor De Margerie, ha empleado en esta ocasión para no dejar por más tiempo a dudas. Y nos la extrañamos, porque ha poco más de un año le escuchamos en Lieja, tras un banquete al que asistió todo el Gobierno belga y el Consejo municipal de París, y en su discurso se expresó como un sincero escolástico manchesteriano en lo referente a economía política internacional.

Pero, antes de continuar nuestra

información, traducemos «ad pedem litere» una de sus frases más cíasticas, que ha causado profunda sensación en Bélgica hasta a los más afanados de Valencia, y, al par, ha reaccionado a los flamencos (activistas), que de hoy en adelante poseen una arma que ha afiliado la grave decisión de Francia:

«Amberes —ha dicho el embajador— no piensa más que en sus intereses, y yo le felicito. En materia comercial, el egoísmo es la ley. Bélgica no puede darnos lecciones en este terreno.»

Bien es verdad que Kant dijo: «Que tus acciones sean de tal modo que tu conducta pueda ser erigida en la categoría de ley universal.» Pero Kant no era manchesteriano, y si alemán de lo más puro.

El caso es que la soberana impuesta a Amberes ha de conducir la política económica belga a un terreno de discordia con Francia. El hecho, en suma, es que ni Calais, ni el Maestre, ni Dunkerque, admitirán que el Gobierno francés suprima la protección que —es natural— están en el deber de exigir de derecho, siempre que el régimen proteccionista no sea anulado para siempre, que no se anulará en estos tiempos de nacionalisimo agudo.

El hecho es que la vuelta a Francia, faltaríamos a un deber si no hiciersemos resaltar en esta ocasión la conducta de la nación francesa con su antigua y heroica aliada, conducta

consecuencia —oh dolorosa paradoja— poner trabas al comercio de estas regiones con Amberes, y Francia. Amberes se ve obligado a intensificar sus relaciones comerciales con Alemania, llenando así un vacío causado por la actual dificultad de relaciones con Strasbourg. Y, naturalmente, las represalias no se han dejado esperar. Bélgica ha renunciado a prevecese de la latitud que les ha acordada por el párrafo 18 del anexo 11 de la parte VIII del tristemente célebre tratado de Versalles, que no estarán de más transcribir, para demostrar la inmensa gravedad del caso: «Las medidas que las potencias aliadas y asociadas tendrán derecho a tomar, en caso de falta voluntaria de parte de Alemania, y que ésta se compromete a no considerar astos hostiles, «pueden» comprender los actos de prohibición y de represalias económicas y financieras, y en general, cualesquier otras medidas «que los Gobiernos respectivos podrán estimar necesarias por las circunstancias.»

Y Bélgica, aunque adrigida, se da la mano con su enemigo de ayer, no pudiendo encontrar un «interland» más que en el Rhin, ya que en Francia se lo niega.

Con todo nuestro amor por Francia, faltaríamos a un deber si no hiciersemos resaltar en esta ocasión la conducta de la nación francesa con su antigua y heroica aliada, conducta

que orienta los intereses belgas hacia Alemania.

Bruselas, Enero 1921.
R. AZNAR CASANOMA

Viena

Por telégrafo

Huelga solucionada

Madrid 18.

Se ha solucionado la huelga de Comunicaciones, mediante un acuerdo tomado entre los huelguistas y el Gobierno.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

19 de Enero de 1921. Miércoles. Santa, Sra.—San Cayetano.—San Martín.—Santa Germana y Santa María.

La misa y oficio divino son de la octava de San Fulgencio, obispo y confesor, canonizado y corónado.

MES DE ENERO

El mes de Enero consta de 31 días. Este mes está consagrado al Ntro Señor.

El toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

El toque de Oraciones por la tarde a las cinco y media.

El toque de Animas por la noche a las once y media.

VIELA Y ALMENDRADO

Se desubre, son Missa remada, por la mañana a las seis y media.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las cuatro y media.

El 19 día de Enero de 1921. —

INSTRUCCIÓN PÚBLICA, BERRARD.

AGRICULTURA, DEFENSA, DÍAZ.

COMERCIO, DÍAZ.

TRABAJO, DANIEL VICENT.

POSESIONES, MAGINET.

TRABAJOS PÚBLICOS, TROSCONER.

HIGIENE, LEVEDUT.

la Vela y Almendrado en la Iglesia de Capuchinas.

Bruselas, Enero 1921.

R. AZNAR CASANOMA

PARIS

Por telégrafo

El nuevo ministerio

Madrid 18.

Briand, después de pasar el domingo en consultas y conversaciones con gran número de personalidades políticas, anuncio que Millegrand había conseguido formar Gobierno, cuya lista es la siguiente:

Presidente y Negocios Exteriores, Briand.

Justicia, Médeina.

Interior, Merret.

Guerra, Berthout.

Marina, Guirthau.

Todos estos son diputados.

Hacienda, Dénimur que es senador.

Instrucción Pública, Berrard.

Agricultura, Defensa, Díaz.

Comercio, Díaz.

Trabajo, Daniel Vicent.

Posesiones, Maginet.

Trabajos Públicos, Troscóner.

Higiene, Levedut.

Colonia, Serrant.

Regiones liberadas, Béchate.

Todos estos son diputados.

Manifesto interesante

La Federación socialista del

y la Sección Francesa Interna

Comunista, han publicado un

festejo de protesta contra la di

ción de la Conferencia Nación

Trabajo.

MERCADO

EN LA LONJA

Patatas, 10 y 10'50 pesetas 50 kilos.

Patatas, 11'12. Tomates, 20, y 28. Pa-

los verdes, 22. Pimientos colorados,

Alacahoras, Bacajos, 20. Bajos, hojas,

100 y 100. Cebollas, 8'50. Patatas, 8'50.

Nabos, 8'00. Habas, 8'00. Alu-

nos, 10'40 docenas. Coles, 1'75. Cola-

zos, 2'25.

Melones, 20'00. Sandías, 5 y 6.

Maíz, 10 y 8'00. Uvas, 4'40.

Chofas, 32. Limones, 6. Granadas, 10.

PESCADERIA

En la Pescadería han regido los pri-

meros precios:

Mujol, 2'50 pesetas kilo. Sardinas,

Raya, 1'20 y 8. Migueles, 0'60. Alcachofas,

Salmonetes, y 80 Atún, 6. Langostas,

Pescadilla, 2'50 y 3. Dorada, 2'70.

Mares, 5. Merlu, 0. Bonito, 5. Pajal, 4.

Pulpos, 2'00. Jibias, 3. Boquerón, 1.

Dorado, 8.

Noticias o suellos necrológicos de de-

cesos o aparcerios, a 15 céntimos

billetes.

Murcia EL LIBERAL

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN

EN MURCIA Y EN LA REGIÓN

TARIFAS DE PUBLICIDAD

Artículo industrial y comunicado

línea 1'25

Noticias, línea 1'00

Noticias de defunción, aniversario

o sufragios, palabra 0'15

Reclamos o anuncios preferentes

(8.ª página, 6.ª columna) 0'10

Quarta plana, la línea 0'10

Esquelas, según tarifa

La mejor propaganda, la más rápida

y más económica de ninguna otra, es la

proporcionar los periódicos.

El periódico tanto en la preparación como impo-

ción tenga de circulación.

Todos los presupuestos de publicidad

modestos que sean, son aplicables para

LIBERAL por las múltiples combinacio-

nnes de anuncios que ofrecer puede a sus a-

ctores.

Las esquelas de defunción se reciben

EL LIBERAL hasta momentos antes de

reparar sus ediciones.

Agencia Martínez

SERVICIO DE ENQUETAS

para casas de los padres, de 20

años de edad, leche de un

Razón. Camino de La Nore,

pueblo del Atajo, al lado

de la escuela municipal,

preguntando por Evangelina Hernández.

AMA de cría para casas de los padres, de 24

años de edad, leche de un

Razón. Camino de La Nore,

pueblo del Atajo, al lado

de la escuela municipal,

preguntando por Evangelina Hernández.

AMA de cría para casas de los padres, de 24

años de edad, leche de un

Razón. Camino de La Nore,

pueblo del Atajo, al lado

de la escuela municipal,

preguntando por Evangelina Hernández.

AMA de cría para casas de los padres, de 24

años de edad, leche de un

Razón. Camino de La Nore,

pueblo del Atajo, al lado

de la escuela municipal,

preguntando por Evangelina Hernández.

AMA de cría para casas de los padres, de 24

años de edad, leche de un